§3.

19.

40

3.6.

37,

Quan hé giira ba canh cua mot tam giac.

B&t dang thirc tam giac

Cé thé c6 tam gidc nao ma do dai ba canh nhir san khéng
a)Scm ; 10cm ; 12cm ?

b) Im:2m; 3.3m ?

)1, 2m; Im:22m? A
Cho tam giic ABC ¢6 AB = 4cm. AC = lem.

Hiy tim do dai canh BC biét rang dé dai nay :
14 mét s6 nguvén (cm). M
Cho hinh 5. Chimg minh rang
B C
MA + MB<IA +IB<CA + CB. Hinh 5

Tinh chu vi ciia mét tam gidc cin ¢ hai canh bing 4m vi 9m.
Cho tam giac ABC trong dé BC |3 canh |6n nhat.
a) Vi sao cde g6c B va C khong the 1a goe vuéng hoac gée ti 7

b} Goi AH 1a dutmg vudng gbc ké tir A dén BC. So sdinh AB + AC véi
BH + CH réi chitng minh rang AB + AC > BC.

a) 7em va 3cm ;
b) 8cm va 2em ;
¢) 10em va Sem.
Chitng minh rang trong mot duong tron, dirémg kinh 14 diy 16n nhat.
Chitng minh "bit dang thifc tam gidc md réng” : Véi ba diém A, B, C bat ki,
ta co
AB+AC=BC.

Cho dudmng thang d va hai diém A, B nam ciing mét phia ciia d vi AB khong
song song véi d. Mot diem M di dong trén d. Tim vi tri ciia M sao cho
IMA - MB] 12 16n nhat.
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Cho hai diém A va B nam vé hai phia clia A
dutmg thang d. Tim diém C thuéc dudmg
thing d san cho tng AC + CB 1a nhd nhit. - 70
Ba thanh phd A. B, C trén ban dé la ba dinh

ciia mot tam gidc, trong dé AC = 30km,

AB = 70km. Hinh 6

a) Néu dit & C médy phdt séng truvén thanh ©é bdn kinh hoat déng bing
40km thi thinh ph& B ¢6 nhan dwoc tin hita khang ? Vi sao 7

b) Ciing hoi nhir trén v&i mdv phat séng ¢6 ban kinh hoat déng bang 100km.
Cho tam gidc ABC. di€ém D nam giim B va C.

Chitng minh rang AD nho hon nira chu vi tam giac ABC.

Cho diém M nam trong tam gisc ABC. Chimg minh rang téng MA + MB + MC
lén hon nira chu vi tam gidc ABC.

Tinh chu vi ctia mét tam gidc cin biet do dai hai canh cuoa né bang 3dm
v Sdm.

D& dai hai canh ciia mot tam gide bang Tem va 2em. Tinh do dai canh con
lai biét rang s6 do ciia né theo xentimét 13 mot s6 nr nhién 1&.

Cho tam giic ABC. Goi M la trung di€m cia BC. Chimg minh ring
{AE+AC

AM

B& ba nio sau diy khong thé 13 s6 do ba canh clia mét tam gidc ?
(A) lem, 2cm, 2,.5¢m ; (B) 3cm : 4em, 6em

(C) 6em, Tem. 13em; (D) 6em, Tem, 12em.

Do dai hai canh coa mét tam gidc 1a 2em va 10cm. Trong cic s6 do sau déy,
s0 do nio 1a do dai canh thir ba cia tam gidc d6 ?

{A) 6em ; (B) Tem ; (C) 8cm ; (D) 9cm.
Cé hay khong tam gidc vdi do dai cdc canh la
a)lm:2mva3m?

b) 1,2dm ; ldm va 2 4dm ?

Hiy fim canh cua tam gidc cin, néu hai canh cia nd bang
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